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	Аннотации статей  журнала “Химическое и нефтегазовое машиностроение”  2004 г.  



Аннотации статей журнала  № 1/2004

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

В.А. Черников, А.В. Черников. Автоматические прессы ЧМ. 

Дано описание конструкций фильтр-прессов, выпускаемых «НПК–Восточная Украина». Приведены примеры их применения в различных производствах (медного концентрата, пятиокиси ванадия, свеклосахарном и др.). 

Показана зависимость изменения площади фильтрования во времени на примере фильтрования продувочных вод осветлителей ТЭЦ. 

В.С.-Х. Ким, Г.Д. Порчхидзе, В.А. Самойлов. Работа диспергирования порошкообразных наполнителей при экструзии композиционных полимерных материалов. 

Рассмотрены механизмы разрушения (диспергирования) агломератов, образующихся в процессе сжигания смесей полимеров в сухом состоянии. Показаны эпюры скоростей, касательных напряжений и градиента скорости сдвига в винтовом канале шнека одношнекового экструдера. Приведены зависимости работы диспергирования от коэффициента дросселирования, относительной глубины канала и относительной длины шнека при разных частотах вращения шнека. 

А.В. Чувпило. Оптимизация гидравлических параметров сетчатых турбулизаторов для опреснительных установок. 

Отмечено, что пространственные просечные сетки позволяют управлять их гидравлическими и аэродинамическими параметрами в широком диапазоне и обеспечить оптимальные условия работы. 

Рассмотрены гидравлические и аэродинамические характеристики этих сеток в целях оценки влияния на них линейных параметров, приведены параметры просечных сеток. Проведенные гидравлические исследования просечных сеток для электродиализной опреснительной установки подтвердили расчетные и экспериментальные зависимости и позволили оптимизировать условия ее работы. 

Нефтегазовое оборудование

М.А. Миронов, В.А. Пирогов, Б.П. Туманян, С.Н. Челищев. Акустическая технология снижения вязкости нефтепродуктов в трубопроводах при низких температурах. 

Дано описание акустического способа снижения вязкости нефтепродуктов. Рассмотрены модель нефти как сплошной среды и пороговый уровень вибраций стенки трубопровода, необходимый для страгивания среды. Приведены методики и результаты лабораторных и натурных исследований по использованию акустических колебаний для улучшения текучести высокозастывающих нефтяных систем. 

Ю.Ф. Коротков, Р.К. Диаров, Н.А. Макаров, Е.Ю. Короткова. Расчет теплоизоляции аппаратов для подготовки нефти, газа и воды. 

Приведены расчетные формулы и пример расчета теплоизоляции. Показана зависимость удельного теплового потока от перепада температур. 

Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

В.С. Герасимов, И.Ф. Кузьменко, В.А. Передельский, Р.В. Дарбинян. Внедрение технологий и оборудования для производства, хранения, транспортирования и использования СПГ. 

Рассмотрены технологии использования СПГ в целях газификации, в качестве резервного и моторного топлив. Представлены установки сжижения природного газа, системы хранения СПГ, транспортные цистерны, локальные системы приема, хранения и регазификации СПГ. Показаны экологические аспекты внедрения СПГ. 

А.М. Архаров, М.Ю. Савинов, В.Л. Бондаренко, А.С. Бронштейн. Исследование задержки криптона и ксенона в аппаратах узла очистки воздуха промышленных ВРУ. 

Рассмотрена структура потерь криптона и ксенона в ВРУ низкого давления. Показано, что одной из основных составляющих являются потери в аппаратах узлов очистки воздуха от СО2 и воды. 

Представлены обобщенные результаты экспериментальных данных по изменению концентрации криптона и ксенона в воздухе за регенераторами от времени прямого дутья, а также состава воздуха за газовым адсорбером в течение цикла регенерации. 

Компрессоры, насосы, холодильное оборудование

А.Н. Мужилов, А.М. Сорокин. Трехплунжерные насосы высокого давления. 

Даны области применения и краткая техническая характеристика трехплунжерных насосов. 

Ю.Л. Голдин. Вертикальные перемешивающие устройства SALOMIX – надежное и эффективное оборудование. 
Представлены характеристики фирм «Зульцер» и ЗАО «Зульцер Насосы» (Россия). Приведены конструктивные особенности и преимущества перемешивающих устройств SALOMIX, в том числе их исполнение, уплотнения и приводы. 

И.Н. Власов, В.К. Мамаев, И.К. Шаталов, Е.В. Денисов. Пути акустического совершенствования центробежных нагнетателей на компрессорных станциях. 

Рассмотрены резервы акустического совершенствования центробежных нагнетателей природного газа на компрессорных станциях, в том числе за счет реализации: 

· переменного шага лопаток диффузора; 

· оптимального соотношения чисел лопаток рабочего колеса и диффузора; 

· применения двухъярусного лопаточного диффузора; 

· применения наклонных лопаток диффузора и рабочего колеса; 

· подрезки выходных кромок рабочего колеса. 

Дана оценка мероприятий по снижению шума. 

Материаловедение и защита от коррозии 

В.В. Завьялов, Л.С. Моисеева. Роль химического, гидродинамического и металлургического факторов в коррозионном разрушении нефтепромысловых трубопроводов Западной Сибири. 

Представлены методы определения скорости коррозии трубных сталей. Показаны микроструктуры сталей, подвергнутых коррозионному повреждению. 

Установлено, что стали 17Г1С и 09Г2С имеют меньшую коррозионную стойкость в углекислотных нефтепромысловых средах Западной Сибири, чем стали 29А (22А) и 20В. Предложены технологические приемы для увеличения коррозионной стойкости нефтепроводов. 

В.Д. Макаренко, В.А. Петровский, В.Ю. Чернов, И.О. Макаренко. Феноменологическая модель сероводородного коррозионного растрескивания (СКРН) под напряжением трубных сталей нефтегазопроводов. 

Приведена модель адсорбционно-дислокационного механизма зарождения и распространения микротрещины при СКРН трубных сталей. Предложен механизм развития коррозионных процессов. Рассмотрены альтернативные представления о развитии трещины. 

Промышленная экология 

П. Балтренас, В. Вайжис. Исследование поглощения нефтепродуктов биосорбентами. 

Приведены методики исследований водопоглощения сорбента, максимальной емкости поглощения им нефтепродуктов, определения остатка нефтепродукта на ровной твердой сорбируемой поверхности. 

Представлены результаты исследований. 

Даны зависимости водопоглощения, емкости поглощения дизельного топлива, емкости поглощения бензина от времени сорбентами Sphug-serb и Belneftteserb-extra. 

В.В. Минаков. Новые технологии очистки от нефтяных загрязнений. 

НПФ «РИФТ» разработало принципиально новое техническое моющее средство (ТМС) – безотходный отмыватель конструкций «БОК» и технологии его применения. 

Приведены описания установок: 

· мобильный комплекс очистки емкостей АЗС; 

· комплекс очистки хранилищ нефтепродуктов; 

· для очистки грунтов; 

· для очистки железнодорожных цистерн; 

· для очистки танков нефтеналивных судов; 

· для очистки прудов-отстойников нефти. 

Отмечены преимущества новых технологий очистки от нефтяных загрязнений. 

Безопасность. Диагностика. Ремонт 

В.В. Штефан, А.В. Тентлер, В.Е. Подольский, Г.К.  Ремонт и восстановление нефтегазового оборудования. 

ФГУП «МП Звездочка» освоило прибор «Комплекс-2.05» для контроля напряженно-деформированного состояния металла и определения коэффициентов концентрации механических напряжений (КМН) и разности главных механических напряжений (РГМН). 

Приведен пример обнаружения трещины в зоне «ушек» конструкции для подъема труб. Представлены карты КМН и РГМН до и после ремонта. 

Дано описание комплекса «Шмель-2» для ультразвуковой ударной обработки участков с опасными концентраторами напряжений в целях упрочнения металла. 

Информация 

Д.Л. Астановский. Европейская конференция по водородной энергетике. 

Л.Н. Анохина. Вторая специализированная выставка «Криоген-Экспо». 

Ю.И. Киприянов. Международная выставка «Химия-2003». 

Аннотация статей журнала № 2/2004

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации

Химическое оборудование

И.М. Цырульников. Теплотехнические особенности вулканизационного оборудования шинных производств. 

Рассмотрены теплотехнические особенности вулканизационного оборудования и пути его совершенствования. 

Показана зависимость (по мере впуска пара в паровые камеры) коэффициента теплоотдачи от конденсирующегося водяного пара к наружным поверхностям пресс-форм (наружный обогрев) от времени вулканизации. 

Отмечено, что важнейшими мероприятиями по снижению теплоемкости вулканизационного оборудования является применение плитового зонного обогрева в сочетании с секторными пресс-формами двухфазного действия, а также замена котлового (камерного) обогрева плитовым зонным. 

Ю.Т. Селиванов, В.Ф. Першин. Методика расчета параметров процесса приготовления многокомпонентных смесей в циркуляционных смесителях непрерывного действия. 

Рассмотрена методика расчета параметров процесса приготовления многокомпонентной композиции – смеси, состоящей из n+1 компонентов, т.е. имеется n ключевых компонентов и один основной. 

Представлена блок-схема расчета оптимального регламента работы циркуляционного смесителя непрерывного действия. 

Л.А. Тарасова, М.А. Терехов, О.А. Трошкин. Расчет гидравлического сопротивления вихревого аппарата. 

Дан анализ видов гидравлических потерь в зависимости от конструктивных особенностей вихревого аппарата (ВА). 

Проведен расчет отдельных составляющих полного гидравлического сопротивления для ВА. Приняты упрощающие допущения. 

Отмечено, что полученные данные свидетельствуют о приемлемости упрощающих допущений. 

Нефтегазовое оборудование

В.Л. Дильман, А.А. Остсемин. Влияние поверхностных дефектов на статическую прочность сварных швов спиральношовных труб. 

Проведен теоретический анализ напряженного состояния и прочности спиральных мягких прослоек, содержащих поверхностные дефекты, в спиральношовных трубах большого диаметра, нагруженных внутренним давлением и осевой силой, а также вычисление критического давления в зависимости от соотношений внешних нагрузок. 

Получены и приведены аналитические выражения критического кольцевого напряжения, учитывающие влияние поверхностного дефекта и контактного упрочнения мягкой прослойки, приведена формула для вычисления критического давления спиральношовной трубы с учетом глубины поверхностного дефекта. 

Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

Ю.П. Щепунов. Новые разработки ОАО «Уралкриотехника». 

Приведены технические характеристики газификаторов азота типа ГХ-0,3/3,6-004 и ГХ-0,6/3,0-0,1 производительностью соответственно до 40 и 100 м3/ч, схема размещения и технические характеристики установки АжКж-0,06-1 для разделения воздуха. 

И.Ф. Кузьменко, И.М. Морковкин, Е.И. Гуров. Концепция создания ожижителей водорода средней производительности с гелиевым холодильным циклом. 

Представлен гелиевый ожижитель-рефрижиратор производительностью 3000 л/ч, отличительной особенностью которого является система регулирования производительности изменением абсолютных давлений гелия на всасывании в винтовом компрессоре при сохранении КПД и степени сжатия и расширения в компрессоре и детандерах. 

Даны принципиальные схемы ожижителей водорода средней производительности (3000 л/ч): с гелиевым и азотным холодильными циклами с собственной холодильной установкой и с гелиевым холодильным циклом с потреблением жидкого азота от ВРУ. 

Определены основные термодинамические параметры ожижителя и сопоставлены с параметрами современных аналогов подобного масштаба производительности. 

Компрессоры, насосы, холодильное оборудование

А.А. Иванюшин, В.А. Куценко, С.О. Луговая. Решение некоторых проблем, возникающих при работе нефтяных магистральных насосов на нерасчетных режимах. 

Проблема рассмотрена применительно к насосам НМ 3600-230 (подача 1500 м3/ч, напор 330 м) и НМ 10000-210 (подача 3300 м3/ч, напор 300 м). Приведены сравнительные характеристики насосов НМ 3600-230 с ротором, имеющим специальное рабочее колесо (СРК), и с серийным ротором. Отмечено, что применение СРК повышает экономичность насоса на 7 %. 

Оснащение насосов НМ 3600-230 и НМ 10000-210 предвключенными колесами (шнеками) позволяет обеспечить их работу при уменьшении давления на входе примерно на 2(105 Па. 

В.С. Марцинковский, В.Г. Гриценко, В.И. Юрко, В.Н. Краевский, А.Б. Витусевич,

В.И. Опаренко. Экономические аспекты модернизации компрессорного оборудования. 

Приведен расчетный анализ экономической эффективности комплексной модернизации на примере газоперекачивающего агрегата с электроприводом ЭГПА 280-12-7 и компрессора ЦК 135/8 производства карбамида. Показаны конструктивные схемы модернизированного нагнетателя агрегата ЭГПА, а также модернизированного компрессора ЦК 135/8. 

Промышленная экология

М.А. Мутушев, Ю.И. Санаев. Снижение токсичности отработавших газов дизелей с помощью электрофильтров. 

Приведены схема и описание специальной конструкции электрофильтра ЭГМ-1-6,6-1-1,3, его технические характеристики. 

М.И. Рудник, О.В. Кичигин. Новое оборудование и технологии для очистки сточных вод, утилизации нефтесодержащих отходов и санации нефтезагрязненных почв. 
Приведена информация по флотационным установкам, напорным фильтрам, комплексам утилизации нефтеотходов. 

Отмечено, что продукт утилизации нефтеотходов может применяться при производстве асфальтобетонной смеси, слоев полотна автомобильных дорог, профилирования поверхности полигонов ТБО. 

С.А. Мошкина, Н.А. Кондаков. Новое поколение электрофильтров в полимерном исполнении. 

Показана новая конструкция игольчатого коронирующего электрода с фиксированными точками коронирования. Даны сравнительные вольт-амперные характеристики коронирующих электродов в сотовой осадительной системе, приведена зависимость скорости дрейфа частиц от рабочего напряжения. 

Безопасность. Диагностика. Ремонт

В.И. Муштаев, Ф.А. Несвижский, В.С. Шубин, А.П. Котов,

О.П. Никифорова. Особенности оценки остаточного ресурса технологических трубопроводов. 

Отмечено, что методы оценки остаточного ресурса, используемые для оборудования химических производств, не применимы для технологических трубопроводов этих производств. Показана возможность определения не только остаточного ресурса, но и соответствующей ему вероятности безотказной работы. Целесообразно регламентировать не отбраковочную толщину, а вероятность безотказной работы, по которой и следует регламентировать отбраковочную толщину. 

В.А. Бобров, Л.В. Орлова, В.Д. Мищук, А.Н. Чикунов, В.В. Волокитин. Методики и средства ультразвукового контроля для сварного химического и нефтехимического оборудования. 

Отмечены особенности УЗ контроля аустенитных и аустенитно-ферритных сталей и биметаллов. 

Приведены схемы для настройки дефектоскопа (для определения зоны автоматического контроля) при прозвучивании сварного соединения биметалла, показана схема дефектов. 

Материаловедение и защита от коррозии

Г.А. Степанов. Механический свойства стали 08Х18Н10Т после длительной эксплуатации в низкотемпературном газообразном водороде при высоком давлении. 

Проведены испытания механических свойств стали 08Х18Н10Т, длительно (более 120 000 ч) контактировавшей с газообразным водородом под давлением до 15 МПа при температуре до 70 К и максимальном напряжении в ней до 140 МПа. Отмечено, что практически значимой деградации свойств стали в этих условиях не обнаружено. 

Экономика и организация 

производства и управления 
Д.А. Булатова, Н.В. Долотовская, В.Ф. Симонов. Оптимизация теплообменных систем установок очистки газа на ГПЗ. 

Выполнена оптимизация конструктивных характеристик комбинированной системы охлаждения (СО) на основе критерия годовых эксплуатационных затрат. Приведены зависимости: эксплуатационных затрат от площади поверхности аппаратов СО, эксплуатационных затрат в СО от площади поверхности теплообменников-регенераторов и АВО, оптимальной площади поверхности водяных теплообменников (ТВ) от стоимости электроэнергии и тепловой энергии. Показана диаграмма для выбора площади поверхности ТВ при различных тарифах на электроэнергию. 

Аннотация статей журнала № 3/2004

Исследования. Конструирование.

Расчеты. Опыт эксплуатации

Химическое оборудование

В.Г. Систер, Е.М. Иванникова. Расчет процесса прямоточного центробежного разделения двухфазных систем.

Представлена математическая модель, позволяющая определять трансформацию профиля фракционного состава дисперсной фазы и распределение дисперсной сепарированной фазы по длине сепарированного канала аппарата с учетом типа завихрителя – закручивающего устройства (тангенциального или аксиально-лопаточного).

В.И. Кочетов, А.С. Клинков, М.В. Соколов. Расчет однозаходных шнеков с разрывными витками.

Предложена методика расчета на прочность и жесткость шнеков с учетом перепада давлений, разрывности витков и трения перерабатываемого материала о поверхность шнека.

Проведен анализ, показавший, что шнек с разрывными витками по сравнению со шнеком с непрерывными витками при всех равных геометрических и силовых параметрах прочнее и  имеет большую жесткость, а производительность шнеков и качество пластикации в том и  другом случаях остаются неизменными.

О.А. Златковский, В.А. Черников. Обезвоживание гальваношламов на фильтр-прессах ЧМ.

Показаны конструктивные особенности фильтр-прессов ЧМ.

Испытания фильтр-прессов ЧМ показали возможность обезвоживания на них гальванических шламов. Производительность фильтрования 40-200 л/(м²·ч), влажность выгружаемого осадка 40-80 % (в зависимости от природы шламов).

Нефтегазовое оборудование

С.Г. Масленников, С.И. Потапов. Газораспределительные станции и средства их автоматизации.

Показано устройство ГРС и даны технические характеристики ГРС производительностью по газу 10.000 и 20.000 м³ /ч.

О.Н. Обозин, В.И. Юрков, И.В. Свиридов, В.А. Юркова, Е.О. Обозина. Система очистки утяжеленных буровых растворов.

Приведена схема очистки утяжеленного бурового раствора и дано описание установки, разработанной ООО «Нефтегазмаш-Технологии».

Криогенная техника, производство

и применение промышленных газов

А.М. Домашенко, А.Л. Довбиш, Р.В. Дарбинян, А.И. Ляпин, В.А. Передельский. Анализ технологии получения сжиженного метана в зависимости от степени его очистки и объемов производства.

Рассмотрены технологии сжижения природного газа с точки зрения выполнения требований к качеству метана для различных  потребителей, в том числе для ракетно-космической техники, где используется практически чистый метан. Приведена блок-схема установки получения сжиженного метана заданного состава на базе АГНКС-500.

Н.Г. Кириллов. Эффективность применения стирлинг-технологий для нефтегазового комплекса.

Показаны перспективы применения стирлинг-технологий для производства сжиженного ПГ и для улавливания ЛФУ при хранении нефти и нефтепродуктов.

На основе стирлинг-технологий разработаны несколько систем хранения нефтепродуктов и дана их классификация по принципу функционирования.

Компрессоры, насосы, холодильное оборудование

В.А. Мельник. Современные  тенденции в конструировании подшипниковых опор скольжения центробежных насосов.

Показаны конструкции насосов с гидростатическими подшипниковыми опорами и подшипниками скольжения на буртах рабочего колеса.

Приведены конструкция подшипника скольжения с деформируемой втулкой и зависимость расхода жидкости через подшипниковые опоры скольжения от перепада давлений.

Трубопроводная аппаратура и комплектующие изделия

А.В. Радионов, А.Н. Виноградов, В.А. Горнов, В.В. Чащин, В.Г. Красников,

А.А. Гасюк, Б.Е. Семенидо, В.Е. Вайсман. Асинхронные двигатели серии ВАСО 4 с магнитожидкостными герметизаторами. 

Приведены технические характеристики двигателей серии ВАСО 4 для аппаратов воздушного охлаждения. Дана конструкция магнитожидкостного герметизатора.

Промышленная экология

А.А. Мошкин, А.С. Стофорандов. Повышение экологической безопасности с использованием электрической очистки газов.

Рассмотрены возможности повышения эффективности экологических и технологических аппаратов электрической очистки газов.

Предложена новая конструкция коронирующего электрода, который  интенсифицирует коронный разряд за счет снижения напряжения зажигания короны.

А.Ю. Вальдберг, С.Г. Сафонов. Расчет скруббера Вентури с регулируемым сечением горловины.

Дана схема регулируемого скруббера Вентури с коническим обтекателем. Рассмотрен метод расчета этого скруббера.

Показана зависимость гидравлического сопротивления регулируемого скруббера Вентури от расхода газов.

Безопасность. Диагностика. Ремонт

Ю.П. Бородин, С.В. Елизаров, М.И. Ефремов, В.Г. Харебов, Н.Ю. Ильюшенкова. Акустико-эмиссионный контроль литых деталей тележек для котлов-цистерн вагонов.

Рассмотрена возможность применения акустико-эмиссионного (АЭ) контроля литых деталей. Даны рекомендации по дальнейшей эксплуатации литых деталей.

Показан порядок проведения АЭ контроля.

В.П. Герасимов, В.Ф. Грачев, А.В. Мизинцев, Ю.И. Плотников, Ю.М. Федоришин. Диагностирование теплообменных аппаратов нефтегазовой промышленности по динамическим характеристикам.

Проведен анализ рекуперативного теплообменного аппарата (ТОА) как объекта диагностирования и рассмотрена математическая динамическая модель объекта в виде уравнений, описывающих переходные процессы в теплообменнике.

Приведены структурные схемы алгоритмов расчета переходных характеристик и диагностирования ТОА по динамическим характеристикам.

Отмечено, что параметрическое диагностирование ТОА по динамическим характеристикам обеспечивает более высокую чувствительность, расширяет перечень видов диагностических состояний теплообменников и повышает достоверность оценки их технического состояния. 

Материаловедение. Защита от коррозии

В.Д. Макаренко, В.А. Петровский, В.Ю. Чернов, И.О. Макаренко, К.А. Муравьев,

А.И. Калянов. Коррозионно-механические исследования труб и замков бурильной колонны.

На основании проведенных исследований получены зависимости: скорости роста коррозионно-усталостных трещин в теле бурильных труб и в теле бурильных штанг от доли выработанного ресурса при переменных номинальных напряжениях.

Даны технологические методы повышения коррозионно-усталостной прочности бурильных труб, их замковых резьбовых соединений и сварных швов.

В.И. Муштаев, Ф.А. Несвижский, Э.Г. Несвижский, В.С. Шубин, А.П. Котов,

О.П. Никифорова. Использование непараметрической статистики Мак-Кея для оценки однородности свойств конструкционных материалов.

Рассмотрена оценка однородности свойств конструкционных материалов при малой выборке данных.

Экономика и организация производства и управления

Л.С. Раткин. Инвестиционные проекты предприятий российского оборонно-промышленного комплекса для химического и нефтегазового машиностроения.

Рассмотрены проекты: создание участка финишной обработки изделий и керамики; производство подъемных установок для ремонта нефтяных и газовых скважин.

Аннотации статей журнала № 4/2004

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

Э.К. Волошин-Челпан, Н.С. Кадыкова. Закономерности предельного равновесия порошкового материала в процессе вибрационного прессования. 

Приведено решение задачи установления закономерностей предельного равновесия порошкового материала в общем случае при действии статических и вибрационных сил. Установлены закономерности влияния вибрации на процесс формования порошкового материала, предложены обобщенные параметры, отражающие влияние вибрации на касательные и нормальные напряжения, получены их зависимости в течение цикла вибрации, а также обобщенные зависимости для главных нормальных, максимального касательного, результирующего и среднего напряжений.

М.Б. Генералов, Т.В. Корнилова. Теоретические исследования динамического уплотнения твердых дисперсных материалов.

Рассмотрено в динамической постановке решение задачи компактирования отходов городского хозяйства на примере прессования брикетов цилиндрической формы с центральным сквозным каналом.

Приведены уравнения, позволяющие определить изменение плотности прессовки во времени.

В.Ю. Архангельский, Н.М. Вареных, В.П. Чулков, П.И. Куркин, П.В. Михайлов. Определение пропускной способности гравитационных питаталей.

Исследован процесс гравитационного истечения сыпучих материалов на модели плоского питателя. Предложен метод определения пропускной способности питателей с низким уровнем заполнения, основанный на дальнейшем развитии гипотезы саморазрушающегося динамического свода.

Приведены расчетные и экспериментальные зависимости расхода материала и высоты уровня заполнения питателя на центральной его оси от времени истечения материала (гранулированная смесь природного мела и алюминиевого порошка).

Нефтегазовое оборудование

А.А. Остсемин, В.Л. Дильман. Влияние анизотропии механических характеристик сталей на прочность и напряженно-деформированное состояние труб большого диаметра.

Выполнен теоретический анализ, позволивший уточнить расчетную оценку влияния анизотропии механических характеристик сталей на прочность труб большого диаметра при нагружении внутренним давлением и осевой силой.

Показано, что прочность труб большого диаметра зависит от коэффициента нормальной анизотропии, показателя деформационного упрочнения и параметров нагружения.

Ф.А. Гирфанов, Л.А. Иванов. Новая техника горизонтально направленного бурения для бестраншейной прокладки нефтепроводов.

Рассмотрены этапы строительства подземных коммуникаций методом горизонтально направленного бурения. Приведены технические характеристики буровых установок БУБП-80 и УББПТ для бестраншейной прокладки трубопроводов, показаны преимущества этих установок.

Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

Н.В. Пошернев, И.Л. Ходорков. Результаты испытаний конической вихревой трубы (КВТ) на природном газе в режиме с внешним охлаждением.

дана принципиальная схема технологической обвязки КВТ на экспериментальном стенде на АГНКС. В результате испытаний КВТ получены зависимости: отводимого тепла от расхода охлаждающей воды при доле холодно потока (=1 и эффекта охлаждения от степени расширения газа для различных режимов работы КВТ.

Компрессоры, насосы, холодильное оборудование

П.Н. Завальный, О.Е. Васин, А.В. Тарасов, Б.С. Ревзин. Определение газодинамических характеристик сменной проточной части центробежного нагнетателя в условиях компрессорной станции.

Приведены результаты испытаний сменной проточной части (СПЧ) нагнетателя типа Н-16-76 производства ОАО ТМЗ в условиях компрессорной станции на воздухе.

Результаты показали, что в условиях компрессорной станции возможно выполнять оперативные исследования и давать оценки вида и формы газодинамических характеристик центробежного нагнетателя и определять их соответствие данным завода-изготовителя, а также получать экспериментальным путем газодинамические характеристики новой проточной части.

Е.А. Новиков, И.А. Шитиков, В.А. Максимов. Расчет характеристик упорного кольцевого гидростатического подшипника для холодильных компрессоров.

Разработана математическая модель упорного кольцевого гидростатического подшипника и проведено численное исследование его характеристик. 

Приведена зависимость характеристик упорного гидростатического подшипника от частоты вращения ротора и показано влияние перекоса упорного диска на статические характеристики подшипника.

Трубопроводная арматура

и комплектующие изделия

В.В. Элкснин, О.А. Приймак, Н.В. Родионов, В.В. Элкснин. Особенности применения скобовых затворов на отводах трубопроводов.

Рассмотрены на примере расчета напряженно-деформированного состояния в элементах люка со скобовым затвором, установленным на отводе трубопровода, особенности работы разъемного соединения, когда соединяемые части имеют форму (жесткостные характеристики) отличную от осесимметричной.

Даны диаграммы деформирования материала трубы с отводом и фланцев, показаны перемещения и эквивалентные напряжения в элементах люка, нагруженного давлением.

Промышленная экология

А.В. Огурцов, А.Ю. Вальдберг, М.М. Косова. Исследования новых образцов фильтровальных материалов для волокнистых туманоуловителей.

Приведены результаты исследований фильтровальных материалов ПВ-5 и Т-2 на воздухе при температуре 20 (С. Показаны зависимости: эффективности улавливания фильтровальных материалов от скорости газового потока и фракционной эффективности улавливания фильтровальных материалов от скорости газового потока.

Материаловедение. Защита от коррозии

В.И. Титов. Высокопрочная конструкционная сталь S 700.

Приведены химический состав и механические свойства конструкционной стали нового поколения.
Безопасность. Диагностика. Ремонт 

В.В. Клюев, Ф.Р. Соснин. Неразрушающий контроль в нефтеперерабатывающей и химической промышленности.

Рассмотрены современные приборы и методы неразрушающего контроля: радиационный, ультразвуковой, вихретоковый, магнитный, визуальный, акустический, вибродиагностический, термографический.

Н.Р. Кузелев, Е.А. Жуковский, В.Н. Хорошев, В.Б. Богод. Современное оборудование для промышленной радиграфии.

Даны технические характеристики новых гамма дефектоскопов, разработанных ФГУП ВНИИТФА, РИД-К1/100, РИД-КТМ-6, РИД-ИС/120.

В.А. Белоусов, А.В. Росляков. Опыт диагностического обследования и оценки технического состояния длительно эксплуатирующихся трубопроводов

НПФ «АРМ ГАРАНТ» выполнен анализ и обобщение опыта проведения испытаний большого класса особо опасных в эксплуатации трубопроводов.

Отмечено, что испытания трубопроводов повышенным давлением не обеспечивают полного выявления дефектов.

Показаны положительные примеры использования акустико-эмиссионных методов.

В.В. Березкин, В.З. Завелев, С.А. Колосков, Н.Р. Кузелев, В.Ю. Родионов, К.И. Щекин. Рентгенофлуоресцентные анализаторы нового поколения.

Даны технические характеристики новых, разработанных ФГУП ВНИИТФА, анализаторов РЛП-3-01 и РЛП-3-02.

А.Ф. Губич, В.В. Соковников. Применение метода поверхностной активации в промышленном неразрушающем контроле изделий из керамики.

Проведены исследования износа керамических подшипников погружных насосов с использованием метода МПА.

Приведены градуировочные кривые для керамики и кривые изнашивания керамических подшипников скольжения. Отмечено, что метод позволяет с высокой чувствительностью оценивать износ керамики на основе Si3N4 и ZrO2.

Д.В. Власов, Д.Е. Козлов, В.Ю. Сахаров, Е.Н. Синицын. Комплексный анализ прочности трубопроводных систем.

ИЦП МАЭ разработан интегрированный пакет CANPIPE-CAD, позволяющий конструктору обосновать прочность и долговечность создаваемой конструкции, провести расчеты на прочность сложных трубопроводных систем.

Аннотации статей журнала № 5/2004

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

М.Г. Лагуткин, Д.А. Баранов, С.Ю. Булычев, Е.Ю. Баранова. Расчет разделяющей способности цилиндрического гидроциклона на основе детерминированного подхода.

Представлена методика расчета разделяющей способности гидроциклона, учитывающая возможность движения частицы в различных режимах, ускорение частицы в радиальном направлении, влияние силы Кориолиса и концентрации суспензий.

Нефтегазовое оборудование

И.Н. Вассерман, И.Н. Шардаков, Н.Н. Вассерман. Влияние режима работы глубинной насосной установки на долговечность штанговой колонны.

Построена математическая модель и разработана программа, позволяющая проводить динамический расчет штанговых колонн в пространственно-искривленных скважинах при произвольном периодическом движении полированного штока.

Показано, что с увеличением рабочего хода и одновременным уменьшением частоты качаний, можно добиться значительного увеличения усталостной долговечности штанговой колонны.

В.В. Клюйко, Л.П. Холпанов. Исследование и расчет гидродинамических характеристик регулярных контактных устройств в массообменных колоннах.

Приведены результаты экспериментальных исследований гидродинамических характеристик 4-х типов регулярных контактных насадок в режиме противоточного движения фаз. Показаны зависимости: гидравлического сопротивления этих насадок от фактора скорости газа в колонне при отсутствии нагрузки по жидкости; коэффициента гидравлического сопротивления орошаемых насадок от числа Re при удельном расходе жидкости 15 м3/(м2·ч).

Дана формула для расчета гидравлического сопротивления двухфазного потока в массообменных аппаратах с насадками 4-х типов.

В.Н. Мартынов, В.Я. Кершенбаум. Современное мобильное оборудование для интенсификации добычи нефти и повышения нефтеотдачи пластов.

В числе нового оборудования отмечены: мобильные агрегаты для капитального ремонта и бурения скважин глубиной более 3000 м; передвижные парогенераторные установки на давление до 10 МПа и паропроизводительностью до 2 т/ч; передвижные азотные мембранные установки и др.

В.Г. Сусанин. Оборудование для строительства и ремонта нефтепроводов.

Показаны изделия ОАО «Кропоткинский машзавод»: изоляционно-очистной комбайн ОМ523 ПМ; установка горизонтального бурения УГБ-17; серия машин для ремонта трубопроводов. Приведены технические характеристики этого оборудования.

Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

Н.Г. Шеин, О.Н. Панасюк. Флагману отечественного криогенного машиностроения ( 55 лет.

Приведена краткая историческая справка о создании крупнотоннажных воздухоразделительных установок (ВРУ). Показана современная ВРУ Кар-30М1.

Г.К. Лавренченко, А.В. Копытин. Повышение эффективности комплексов для производства жидкого диоксида углерода и газообразного азота из дымовых газов.

Выполнен анализ эффективности производства жидкого диоксида углерода и газообразного азота для двух установок комплекса: абсорбционно-десорбционной (АДУ) и холодильной углекислотной (ХУУ). Приведены технические характеристики ХУУ производительностью по CO2 250 и 540 кг/ч на базе различных компрессоров.

Показаны пути повышения эксергетического  КПД установки.

Компрессоры, насосы, холодильное оборудование

А.Ю. Григорьев, А.А. Прилуцкий, Е.И. Борзенко, И.К. Прилуцкий. Температурное поле в цилиндре детандерной ступени в процессах выхлоп(вытеснение.

Разработана методика расчетного анализа рабочих процессов в полостях детандерных ступеней машин объемного действия. Отмечено, что основным источником теплоты, подводимой к газу в процессе выхлоп(вытеснение, является днище поршня; с увеличением температуры стенок рабочей камеры наблюдается увеличение температуры газов на выходе из цилиндра и уменьшение массового расхода газа через ступень; с увеличением диаметра цилиндра повышаются технико-экономические показатели детандерной ступени в целом.

 Предложенная методика позволяет раскрыть сущность физических процессов теплообмена в цилиндре детандерной ступени и точнее определить конечную температуру газа за детандером.

Ю.В. Белоусов, И.Н. Журавлева, И.П. Пахомов, Л.В. Виноградова. Аппараты воздушного охлаждения  и пластинчато-ребристые теплообменники для различных отраслей промышленности.

Показан  аппарат воздушного охлаждения масла АВОМ 210 и дана номограмма для определения его технических характеристик (теплосъема, гидравлического сопротивления, температуры масла на выходе из аппарата).

Трубопроводная аппаратура

и комплектующие изделия

О.Н. Шпаков. Классификация в арматуростроении.

Обосновывается необходимость введения новой современной классификации продукции. Приведены предложения по корректировке кодов товарной номенклатуры ВЭД. 

Промышленная экология 

В.Г. Систер, А.М. Гонопольский, Ю.А. Нефедова, Л.В. Щепилло. Исследование течения реагирующей смеси отходящих пиролизных газов с воздухом в камере сгорания эжекторного типа.

Приведены результаты исследования характеристик камеры сгорания эжекторного типа (КСЭТ) на серийной установке для высокотемпературной утилизации промышленных отходов ( инсинераторе ИН 50.02(2.

Показаны: распределение энтальпии торможения в КСЭТ; влияния параметра Θ (характеризующего соотношение между временем пребывания единицы массы газа и временем протекания реакции диссоциации в КСЭТ) на диссоциацию кислорода в КСЭТ; зависимость концентрации газообразных компонентов в отходящих газах от температуры при различных коэффициентах избытка воздуха при различных температурах.
Безопасность. Диагностика. Ремонт 

А.В. Клейменов, Г.Л. Гендель. Экологическая эффективность технического диагностирования нефтегазового оборудования.

Представлен методический подход, позволяющий определять рациональные методы и объемы технического диагностирования на конкретных опасных производственных объектах с учетом необходимых затрат и техногенных экологических рисков.

Материаловедение и защита от коррозии 

В.Д. Макаренко, С.П. Шатило, И.О. Макаренко, В.Ю. Чернов, К.А. Муравьев, А.И. Калянов. Особенности сварки неповоротных стыков нефтегазопроводов.

Выполнены исследования в трассовых условиях строительства и ремонта нефтегазопроводов, показавшие, что наилучшие сварочно-технологические свойства, низкое содержание водорода в наплавленном металле, высокие прочностные и вязкопластические характеристики, стойкость к образованию кристаллизационных и холодных трещин имеют двухслойные электроды LB-S2U (Япония) и электроды АНО-Т, АНО-25, АНО-24 (Украина).

Даны рекомендации по применению этих электродов.

Технология изготовления

Е.И. Сторчай. Экологически чистые средства подготовки металлических поверхностей к сварке, пайке и нанесению покрытий.

Даны анодные поляризационные кривые сплава АМц при различных концентрациях растворов очистителей; характеристики активности щелочных очистителей; зависимость обезжиривающей способности (смачивания) и активности растворов очистителей Дескалер ФФ и Нафтоль Аспо от площади обрабатываемой поверхности сплава АМц.

Приведены типовые рекомендации по применению экологически чистых очистителей.

Экономика и организация 

производства и управления

И.Н. Елисеенко, А.Г. Богатырев, А.В. Лялин. Анализ инвестиционной политики нефтегазовых компаний по обновлению нефтегазового оборудования и трубной продукции.

Приведены: данные по экономически обоснованным и нормативным срокам эксплуатации нефтегазового оборудования; динамика основных показателей рынка нефтегазового оборудования; объемы использования трубной продукции для транспорта в нефтегазовой промышленности; динамика необходимых капвложений на закупку нефтегазового оборудования и трубной продукции. 

Информация 

Аннотации статей журнала № 6/2004

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

Е.В. Сафронова, Г.Н. Абаев. Массообмен в струйном аппарате.

Изучены закономерности массообмена в струйном аппарате. Установлены зависимости относительной площади поверхности массопередачи от числа Маха для шахты, погруженной в аэрируемый слой, шахты выше газожидкостного слоя и шахты на границе раздела фаз при различных температурах среды.

В.И. Соколов. Пределы возможностей центрифугальной техники.

Отмечено, что одновременное увеличение радиуса ротора и его скорости ограничены, современное центрифуго- и сепараторостроение приблизилось к пределу увеличения радиуса ротора.

Дальнейшее увеличение эффективности процессов разделения связано с поиском новых материалов, технологий, конструктивных форм аппаратов.

Предложен трехмерный график (диаметр ротора, угловая скорость, индекс производительности) взаимосвязи конструктивных и рабочих параметров сепараторов. 

Нефтегазовое оборудование

В.Д. Макаренко, И.О. Макаренко, К.А. Муравьев, А.И. Калянов. Роль концентраторов напряжений в соединении муфта-труба.

Рассмотрено влияние различных типов концентраторов напряжений как без покрытия, так и с покрытием.

Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

Г.И. Сайдаль, П.В. Копченко. Измельчение перлита в процессе пневмотранспортировки.

Приводятся экспериментальные данные по изменению насыпной плотности фракционного состава и степени измельчения перлита (различных марок, заводов, месторождений) в зависимости от числа циклов пневмотранспортировки.

В.Е. Герасимов, В.А. передельский, А.И. Ляпин, Р.В. Дарбинян, А.Л. Довбиш. Технико-экономический анализ способов очистки природного газа со значительным содержанием CO2.

Рассмотрены способы очистки природного газа способами адсорбции и вымораживания.

Отмечено, что для установок СПГ небольшой производительности (на базе АГНКС) применение способа вымораживания позволяет снизить стоимость СПГ на 12(15 %.
Компрессоры, насосы, холодильное оборудование

А.Н. Бессонный, А.И. Прилуцкий. Развитие отечественного поршневого компрессоростроения.

Приводится краткая историческая справка о развитии поршневого компрессоростроения. Дается информация о новых разработках ООО «НИИХИММАШ» (С. Петербург).

А.А. Петров, О.В. Антонов. Опыт эксплуатации передвижной компрессорной азотной станции (ПКСА).

Показана технология использования ПКСА в нефтегазовой отрасли, при ведены технические характеристики ПКСА-9/200.

Трубопроводная аппаратура

и комплектующие изделия

В.С. Марцинковский. Статический и динамический расчеты импульсных торцовых уплотнений с буферной жидкостью.

Рассмотрена методика статического и динамического расчетов импульсного торцового уплотнения с подводом буферной жидкости (для запирания уплотняемой среды) в торцовую пару.
Промышленная экология

А.А. Мошкин, Н.А. Кондаков. Некоторые аспекты повышения эффективности электрофильтров.    

Анализ литературных и патентных источников и учет специфических свойств полимерных материалов позволили создать высокоэффективный электрод, успешно работающий в сочетании с игольчатыми коронирующими электродами.

Отмечено, что повышение токовых характеристик приводит к резкому повышению эффективности электрофильтров. Разработанная в НИИОГАЗе электродная система обеспечивает значительную экономию электроэнергии за счет снижения напряжения зажигания короны.

В.В. Аникиев, В.А. Зоркин, В.В. Аникиев. Анализ эфективности природоохранных технологий и мероприятий по реабилитации качества морской среды, загрязненной нефтью.

Показаны масштабы формирования загрязнения морской среды при штатном режиме добычи нефти на шельфе; негативные последствия возникновения аварийных ситуаций при добыче и транспортировке нефти.

Представлены методы ликвидации последствий аварийных разливов нефти, очистки буровых отходов и пластовых вод, приведена оптимизация затрат на ликвидацию негативных последствий нефтяных разливов. 

Безопасность. Диагностика. Ремонт 

В.И. Муштаев, Ф.А. Несвижский, В.С. Шубин. Повторная оценка остаточного ресурса оборудования.

Отмечены особенности повторной оценки остаточного ресурса. Дан пример оценки остаточного ресурса обечайки абсорбера.

А.К. Вощанов, Е.М. Комов, М.Е. Комов. Контроль сварных соединений трубопроводов из аустенитных сталей, отремонтированных с помощью наплавки.

Представлена методика измерения с помощью УЗК высоты дефекта в аустенитном сварном соединении с ремонтной наплавкой.

Отмечено, что в процессе эксплуатации сварных соединений из аустенитных сталей в них возникает напряженное состояние, которое ослабевает естественным путем при растрескивани ЗТВ и образовании трещин; наиболее эффективным и экономичным способом ремонта таких соединений является ремонтная наплавка, которая создает напряженное состояние, препятствующее развитию этих дефектов.
Материаловедение и защита от коррозии 

Л.С. Моисеева, И.И. Задко, А.Н. Шаманина. Химический способ устранения влияния микробиологического фактора на коррозию нефтепромыслового оборудования.

Приведены результаты сравнительных лабораторных испытаний отечественных препаратов и ингибиторов коррозии новой серии «Биокор», созданной на основе ингибиторов КРЦ.

Реагенты «Биокор-1251» и «Биокор 1211» рекомендованы к опытно-промышленным испытаниям.

В.З. Пруслин, Н.И. Костенко. Новые химически стойкие прокладочные материалы и набивки.

Представлено новое переработанное и дополненное издание ОАО «НИИХИММАШ» «Рекомендации по выбору химически стойких материалов для прокладок».

Технология изготовления

В.Б. Тарельник, В.С. Марцинковский. Упрочнение и ремонт деталей роторных машин электроэрозионным легированием (ЭЭЛ)

Приводится информация по упрочнению и восстановлению поверхностей деталей типа вала, ремонту винтов винтового компрессора, упрочнению поверхностей рабочих колес, восстановлению изношенных поверхностей колец импульсных торцовых уплотнений.

Экономика и организация 

производства и управления

А.А. Яковлев. Управление рисками фирм, участвующих во внешнеэкономической деятельности.

Рассмотрены достоинства и недостатки инструментов хеджирования (биржевых и внебиржевых), а также нефтяная биржа России как инструмент хеджирования рисков.

Аннотации статей журнала № 7/2004

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

М.А. Тияров, Н.А. Константинова, Ю.В. Шаров, Г.В. Соболев. Современные комплексы оборудования для получения обессоленной и деионизованной воды.

Рассмотрены установки, изготавливаемые ЗАО «Гидрогаз»: обратноосмотические типа ОУ, электродионизации воды типа ЭДИ, фильтры смешанного действия типа ФСД. Даны технические характеристики установок. Представлены технологии получения деионизованной и обессоленной воды на базе этих установок.

П.Е. Войтехович, Д.В. Семененко. Влияние геометрических параметорв привода на динамику планетарных мельниц с внутренней обкаткой.

Определены основные кинематические и динамические характеристики планетарных мельниц с внутренней обкаткой с учетом радиуса приводного колеса.

Показаны зависимости: относи тельных реакций связи и силы трения от угла поворота водила; граничной угловой скорости при переходе водопадного режима работы в центрифугальный от геометрического критерия (отношение радиусов барабана и неподвижной кольцевой поверхности).

Нефтегазовое оборудование

В.Ф. Горский, П.В. Горский. Многокомпонентные тампонажные смеси и устройство для их приготовления.

Дано описание блока приготовления сухих тампонажных смесей (БПТС) производительностью 6(30 м3/ч. Погрешность дозировки не более 1 %.

В.И. Юрков, И.В. Свиридов, О.Н. Обозин, Е.О. Обозина, Ю.Н. Кокуев. Установка для тонкой очистки и регенерации утяжелителя буровых растворов.

Дано описание принципа работы и технические характеристики установки для очистки и регенерации утяжеленных буровых растворов, разработанной ООО «Нефтегазмаш-Технологии».

В.А. Захаренко, В.А. Никоненко. Пирометрический преобразователь в качестве датчика температуры.

Показана функциональная схема пирометрического преобразователя, дано описание работы. 

Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов
А.В. Полупан. Исследование кризиса кипения кислородно-азотных смесей.

Рассмотрен сценарий возникновения пожара или взрыва при эксплуатации криогенного оборудования, использующего жидкую кислородно-азотную смесь.

Проведены экспериментальные исследования для определения применимой в расчетных моделях зависимости qкр1 (первой критической плотности теплового потока при кипении жидкости на горизонтальной поверхности в свободном объеме в условиях естественной конвекции) от состава смеси с различным содержанием азота. Приведены экспериментальные кривые кипения: кислородно-азотных смесей различных составов и смеси с содержанием азота около 90 %. Показано изменение qкр1 при кипении смеси с различным содержанием азота.

Н.Г. Кириллов. Анализ современных технологий сжижения природного газа.

Рассмотрены условия сжижения ПГ, технологии сжижения на крупных заводах СПГ, мини-заводы по производству СПГ (на основе газораспределительных станций, дроссельно-вихревого цикла, Турбодетандерного цикла, компрессорно-детандерного цикла, дроссель-сеперационного цикла с предварительным охлаждением, жидкого азота металлургических предприятий, ТЭЦ, стирлинг-технологий).

Компрессоры, насосы, холодильное оборудование

В.М. Рязанцев, В.В. Плясов, Н.Д. Шумаков. Двухвинтовые насосы для перекачивания многофазной смеси нефть(вода(газ или дизельного топлива.

Приведены характеристики мультифазных насосов А1 2ВВ 15/40 ( 8/30 и А 8 2ВВ 22/40 ( 10/30, топливных насосов А1 2ВВ 15/40 ( 12/35Д и А 8 2ВВ 22/40 ( 16/35 Д.

А.И. Азаров. Направления совершенствования серийных вихревых труб.

Рассмотрены характеристики вихревых труб (ВТ): встраиваемых в хладоагрегат холодильника, встраиваемых в климатические установки, одно- и многокамерные многоцелевые воздухоохладители, многокамерные многоцелевые модульные воздухоохладители.
Промышленная экология

П. Балтренас, Р. Вайшкунайте. Исследование биофильтра с биологически активным слоем из сосновой коры при очистке воздуха от летучих углеводородов.

Приведены исследования по оценке эффективности биофильтра и определению сорбционных свойств различных фракций биологически активного слоя биофильтра из сосновой коры.

Определены и приведены зависимости: эффективности биофильтра от времени при очистке воздуха от бутилацетата, эффективности сорбции  биологически активного слоя биофильтра от времени при очистке воздуха от бутилацетата, бутанола, ксилола.

Отмечено, что чем дольше длится активация биологически активного слоя органическими загрязняющими составами, тем выше эффективность очистки воздуха и эффективность сорбции слоя.

Л.Я. Градус, С.А. Меликсетян. Укрытие для сбора и отвода загрязняющих веществ при плазменной резке каркасов.

Показана схема движения твердых частиц при резке. Даны описание и технико-экономические характеристики укрытий типов «саркофаг» и встроенного кожуха-укрытия.

Безопасность. Диагностика. Ремонт 

А.В. Клейменов, Г.Л. Гендель. Метод определения оптимального ресурса эксплуатации трубопроводов.

Определен критерий эффективности мероприятий, повышающих экологическую безопасность трубопровода. Приведена зависимость критерия эффективности мероприятий, повышающих экологическую безопасность конденсатопровода, от срока службы.

Материаловедение и защита от коррозии 

В.Д. Макаренко, И.О. Макаренко. Критерии хрупкого разрушения трубных сталей.

Предложен способ оценки водородного охрупчивания сталей.

Показаны температурные зависимости коэффициента вязкости стали 20; зависимость от температуры среднего напряжения разрушения стали 20 и степени водородного охрупчивания; типовые температурные зависимости механических характеристик стали Ст3 без водорода и после наводороживания.

Технология изготовления

Е.Н. Еремин, С.Н. Жеребцов. Новая технология изготовления сплошных роговых сердечников для производства трубных отводов.

Разработана технология электрошлакового кокильного литья рогообразных сердечников. Проведены механические и металлографические исследования никелевого сплава с модифицирующими добавками.

Отмечено, что механические характеристики, длительная прочность модифицированного металла превосходят свойства серийного сплава.
Аннотации статей журнала № 8/2004

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

Н.А. Кузнецова, М.Г. Беренгартен, М.И. Клюшенкова. Исследование гидродинамики аппаратов с трехфазным псевдоожиженным слоем, применяемых для очистки газовых потоков.

Приведены результаты исследований гидродинамики аппаратов с трехфазным псевдоожиженным слоем с насадкой из полиэтиленовой сетки.

Получены и показаны зависимости: гидравлического сопротивления трехфазного псевдоожиженного слоя от скорости газа при различных удельных плотностях орошения; скорости начала псевдоожижения от гидравлического сопротивления псевдоожиженного слоя орошаемой насадки; гидравлического сопротивления орошаемой насадки от скорости газа при различных удельных плотностях орошения.

Приведено сопоставление экспериментальных и расчетных данных по относительной плотности пены провальных тарелок.

Отмечено, что использование насадки из полиэтиленовой сетки улучшило структуру газожидкостного слоя.

В.Г. Жигарев, О.В. Тиньков, Ю.Б. Банзула, В.А. Бобко. Приближенный расчет параметров процесса перемешивания высоковязких композиций в смесителях планетарного типа.

Приведены результаты исследования по определению скоростных режимов перемешивания высоконаполненных систем, обеспечивающих разрушение агломератов, образующихся на стадии введения в жидкую фазу высокодисперсных твердых компонентов. Дан приближенный метод расчета процесса перемешивания.

Показаны экспериментальная диаграмма изменения крутящего момента на валу водила планетарного смесителя в зависимости от времени перемешивания; расчетная зависимость затрат мощности на перемешивание от угла поворота спиральной мешалки.

А.К. Давиденко, В.И. Гречаниченко, А.И. Ткаченко. Развитие центрифугостроения для сахарной промышленности.

Приведена краткая историческая справка о развитии сахарного центрифугостроения на машзаводе в г. Сумы ( ныне ОАО «Сумское НПО им. М.В. Фрунзе».

Показана схема центрифуги ФПН-1541Л-01 (большегрузной автоматической машины для фуговки утфеля), даны ее технические характеристики.

Нефтегазовое оборудование

В.А. Леоненко, В.И. Косик, В.Д. Шмигоровский. испытания на огнестойкость арматуры и оборудования для нефтегазового и транспортного комплексов.

Показаны принципиальные схемы установки малой теплопроизводительности для испытаний на огнестойкость арматуры и испытаний на огнестойкость автомобильного баллона. Приведены результаты испытаний нефтегазовой арматуры и металлопластиковых автомобильных баллонов (показана зависимость давления и температуры газа в баллоне от времени воздействия пламени).

Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

Н.Г.Кириллов. Производство сжиженного природного газа для автомобильного, железнодорожного и водного  транспорта на основе стирлинг(техноллогий.

Рассмотрено производство СПГ на мини-заводах на основе КГМ Стирлинга, на малых и средних заправочных станциях на основе стирлинг(технологий, заправочных станций СПГ на основе машин Вюлемье(Такониса (цикл Стирлинг(Стирлинг).

В.П. Парафейник, И.И. Петухов, В.Н. Сырый, Ю.В. Шахов. Термодинамический анализ эффективности АВО в составе компрессорной установки нефтяного газа.

Приведена энерготехнологическая схема и даны термодинамические параметры компрессорной установки нефтяного газа на основе турбокомпрессорного агрегата типа ТКА-Ц-16 с авиационным двигателем НК-16СТ. Дан анализ рабочего процесса АВО в постановке прямой задачи (все геометрические параметры проточной части заданы); выполнены расчеты параметров АВО третьего каскада сжатия, работающего в составе ТКУ; определено влияние температуры воздуха и расхода газа на эксергетический КПД и массовое влагосодержание. Представлена схема эксергетического баланса каскада сжатия компрессора нефтяного газа.

Трубопроводная аппаратура

и комплектующие изделия

В.А. Мельник. Расчет деформаций уплотняющих поверхностей колец торцовой пары при нагружении торцового уплотнения давлением.

Приведены методика определения формы уплотняющей щели в стыке пары колец и пример такого расчета для типичной пары колец разгруженного торцового уплотнения.

Показано, что при проектировании узла уплотнения выбор формы колец пары является определяющим фактором, связанным с деформированием колец от перепада давлений уплотняемой среды.

З. Штойе. Соединение «металл по металлу» без проплавочных элементов.

Разработан новый процесс закалки поверхности, позволяющий соединять детали из корройзионно-стойкой стали без проплавочных элементов и без смазки.

Подвижные части из обработанного материала типа поршень(цилиндр могут быть непосредственно связаны друг с другом с небольшим зазором ( в несколько микрометров.

З. Штойе. Быстродействующие сухие системы соединения для транспортировки и выгрузки продукции.

Разработана быстроразъемная система типа соединение(разъем, допускающая максимальные утечки транспортируемых жидкостей 0,25 мл, потерь газообразного продукта не происходит.

Стандартизация и сертификация

С.М. Дмитриев, Б.С. Палей, Ю.А. Чечин. Новый нормативный документ ОСТ 26.260.18(2004.

ДОАО ЦКБН «Газпром»  разработал новый ОСТ 26.260.18(2004 «Блоки технологические для газовой и нефтяной промышленности. Общие технические условия».

Промышленная экология 

А.Ю. Вальдберг, А.В. Огурцов, Т.О. Казначеева. Расчет эффективности низкоскоростных волокнистых туманоуловителей.

Приведено сопоставление расчетных значений параметров механизмов осаждения взвешенных капель при ламинарном течении газового потока в зависимости от размера улавливаемых капель при различных скоростях фильтрации через волокнистый фильтр.

Выполнены экспериментальные исследования по улавливанию масляного тумана на фильтрах из полипропилена и стекловолокна, получена эмпирическая зависимость для расчета эффективности низкоскоростных волокнистых туманоуловителей при нормально-логарифмическом распределении диаметра взвешенных капель на входе в фильтр.

В.П. Александров, В.М. Пережогин. Разработка и внедрение патронных фильтров.

Даны описания конструкций ОАО «НИИОГАЗ» и технические характеристики патронных фильтров производительностью по очищенному от пыли воздуху 200(5000 м3/ч.

Безопасность. Диагностика. Ремонт

В.И. Муштаев, Ф.А. Несвижский, В.С. Шубин, Н.П. Лозовая. Расчет надежности промышленных объектов.

Сформулированы проблемы, касающиеся оценки надежности промышленных объектов с учетом их особенностей.

Предлагается в качестве показателей надежности использовать ресурс (остаточный ресурс) и предельно допустимую вероятность безотказной работы.

В.М. Демин, В.А. Белоусов, А.В. Росляков, Р.М. Набиев. Обеспечение промышленной безопасности трубопроводов.

Изложена методика нормирования прочности (безопасности) ( технико-экономической задачи, решение которой в общем виде представляет собой определение условий, при которых вероятность отказа трубопровода была бы минимальной при минимальных затратах на его сооружение, эксплуатацию и возмещение ущерба от отказов.
Материаловедение и защита от коррозии 

А.Н. Кузюков, В.А. Борисенко, Ю.Я. Нихаенко. Водородная коррозия оборудования конденсаторных станций.

Приведены результаты обследования оборудования и трубопроводов предприятия по производству топлива из газового конденсата.

Отмечено, что водородная коррозия оборудования газоперерабатывающих и нефтеперерабатывающих предприятий может протекать при более низких давлениях, чем обычно, если сталь предварительно подверглась низкотемпературному наводороживанию.

А.О. Носоченко, О.А. Багмет, С.Г. Мельник. Водородное разрушение и сероводородное растрескивание непрерывнолитых трубных сталей.

Приведены результаты испытаний на водородное растрескивание и стойкость против сероводородного растрескивания под напряжением сталей 17 Г1С-У, 13 Г1С-У, 10Г2ФБ,

03 Г1Б, которые показали существенную зависимость показателей стойкости сталей против разрушения в сероводородсодержащей среде от содержания углерода и серы, а также от структурной неоднородности листов.
Аннотации статей журнала № 9/2004

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

А.А. Лактионов, А.К. Панов (Стерлитамакский филиал УГНТУ)

Исследование гидродинамики характеристик шнекового пресса-гранулятора и реологических свойств сыпучего триполифосфата натрия при экструзионном гранулировании.

По результатам исследований представлены зависимости: коэффициента внутреннего трения и сыпучести материала от влагосодержания, пластической прочности системы от влагосодержания и температуры, градиента скорости сдвига от напряжения сдвига, также представлено теоретическое решение определения зависимости расхода гранулята от перепада давлений в пресс-грануляторе.

В.В. Авдеев, С.Г. Ионов, Е.Т. Ильин (НПО УНИХИМТЕК); В.Д. Продан, Н.С. Полякова (МГУИЭ)

 Особенности расчета на герметичность фланцевых соединений с прокладками из материала ГРАФЛЕКС. 

По результатам исследований для разъемного герметичного соединения приведены: определение силы затяжки крепежных элементов, оценка оптимального значения ширины прокладки, режимы затяжки резьбовых крепежных элементов, а также рассмотрен вопрос релаксации напряжений в элементах фланцевого соединения.

Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

Ю.В. Горбатский, В.Е. Герасимов, ВА. Передельский, Р.В. Дарбинян, А.И. Ляпин (ОАО «Криогенмаш»); Н.И. Изотов (ООО «ВНИИГАЗ»)
Применение криогенных технологий СПГ в процессе переработки попутных нефтяных газов.

Приведена структурная схема и дано описание криогенного комплекса для производства СПГ.

Рассмотрены недостатки циклов на смешанном хладагенте (СХА) и преимущества схемы с дроссельным циклом на СХА.

Даны принципиальная схема блока ожижения установки ОП-6, описание работы циркуляционного контура СХА и узла ректификации.

приведены технические характеристики установки ОП-6 и основные режимы ее работы.

Г.К. Лавренченко, С.Г. Швец (УА-СИГМА)
Технико-экономическая оптимизация комплекса компрессор–градирня, используемого в составе воздухоразделительной установки.

Проведено сравнение существующих систем охлаждения на примере компрессора 4 ВМ 10-40/70.

Приведены структурная схема численного расчета системы охлаждения компрессора, схема охлаждения компримируемого воздуха компрессорной установки 4 ВМ 10-40/70, результаты моделирования характеристик мокросухой градирни при различных значениях подогрева промежуточного теплоносителя и результаты расчета потребляемой мощности компрессора на основе разработанной математической модели.

Компрессоры, насосы,

холодильное оборудование 

И.Я. Сухомлинов, М.В. Головин, Д.Л. Славутский, О.М. Таганцев (ОАО «ВНИИхолодмаш-Холдинг»); Ю.А. Равикович (МГАИ); Б.С. Бабкин (МГУПБ)

Малорасходные холодильные центробежные компрессоры.

Представлены результаты расчетно-теоретического и экспериментального исследований двухступенчатого холодильного центробежного компрессора (ХЦК) с встроенным электроприводом (ВЭП) на газодинамических подшипниках.

Показаны зависимость работы компрессора  от относительной величины потерь привода при работе на хладагентах R 134a и RC 318, потери трения высокооборотного ВЭП, изменения холодильного коэффициента водоохлаждающей машины (ВХМ) с ХЦК.

И.К. Прилуцкий, Д.Н. Иванов, Е.И. Замолоцкая (СПб ГУН и ПТ); А.Н. Бессонный, А.И. Прилуцкий (ООО «НИИХИММАШ»)

Применение методов моделирования при доводке уплотнительных узлов поршневых компрессоров на стадии проектирования.

Разработана прикладная программа расчетов параметров рабочих процессов в ступени компрессора (детандера, пневмодвигателя).

Приведен расчетный анализ влияния числа уплотнительных колец на герметичность уплотнения поршня. Показаны распределение давления в межкольцевых объемах уплотнения поршня одностороннего действия, распределение средних давлений по уплотнению поршня 5-й ступени компрессора 6 ВШ 1,6-3/200 как при переменном числе радиальных торцовых каналов, так и при переменном зазоре в замке уплотнительных колец.

В.М. Рязанцев, В.В. Плясов (ОАО «Ливгидромаш»)

Параметры мультифазного насоса А1 2ВВ 15/40-8/30 для различных частот вращения вала привода.

Приведены технические характеристики насоса на различных жидкостях, зависимость подачи насоса от дифференциального давления для различных частот вращения вала привода (рабочая среда – вода) и зависимость безразмерных объемных утечек от безразмерного параметра 
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 для насосов Д1 2ВВ 15/40 и А8 2ВВ 22/40 с малыми зазорами в рабочих органах. 

Трубопроводная аппаратура

и комплектующие изделия

С.В. Хорев (ЗАО НПФ «ЦКБА»)

Новые разработки НПФ «ЦКБА» для химической и нефтеперерабатывающей промышленности.

Приведены конструкции и даны описания: шаровых кранов для природного газа с повышенным содержанием сероводорода (с плавающей пробкой DN50 и с пробкой в опорах DN200); предохранительного клапана для трифторида азота; предохранительного клапана DN50 (p=0,04 МПа; t=500 (C); регулятора давления «после себя» (DN25 и 50, PN40); регулирующего клапана с гидроприводом и обогревом для установки по производству ПЭВД (DN25, PN320; t=230–290 (C). 

В.Н. Бурмистров (ОАО «Уралкриомаш»)

Арматура, устанавливаемая на контейнерах ОАО «Уралкриомаш» для морской первозки СПГ.

Приведены некоторые типы арматуры: вентиль (Dу=50 мм, Pp=0,6 МПа), клапан запорный (Dу=50 мм, Pp=0,6 МПа) и клапан предохранительный (Dу=32 мм, Pp=0,6 МПа).

Промышленная экология 

Г.Я. Власов, Л.М. Сырицын, Р.Г. Сафин, В.Б. Чемеринский (ООО «АМТЕЛ-Черноземье»)
Улавливание газовых выбросов при вулканизации шин.

Приведены математические модели процессов, протекающих как с выделением небольшого количества газа, так и с бурным выделением газов; физическая модель многокомпонентной абсорбции газов; зависимости концентрации вулканизационных газов в камере вулканизации и в рабочей зоне от времени вулканизации (при бурном выделении газов) для ароматических углеводородов, серосодержащих соединений и альдегидов; зависимости концентрации вулканизационных газов в камере (при их медленном выделении) от времени вулканизации для ароматических углеводородов и серосодержащих соединений.

А.Ю. Вальдберг, И.Г. Каменщиков, А.В. Огурцов (ОАО «НИИОГАЗ»)

Особенности эксплуатации волокнистых туманоуловителей в гальванических производствах.

Приведен расчет времени полного испарения капель («осушки»), отводимых воздушным потоком из гальванической ванны, заполненной 10 % раствором NaOH (температура раствора 25–80 (С).

Отмечено, что проблемы с регенерацией фильтровальной поверхности туманоуловителя при осаждении «осушенных» капель напрямую связаны с химическим составом задержанных фильтром частиц.

В случае, когда частицы нерастворимы, их регенерация промывкой фильтровальной поверхности практически невозможна.

Безопасность. Диагностика. Ремонт

Ю.И. Тарасьев (ЗАО НПФ «ЦКБА») 

Надежность и безопасность арматуры для химической и нефтеперерабатывающей промышленности.

Рассмотрены количественные значения показателей надежности арматуры:: долговечности, безотказности, ремонтируемости, безопасности.

Приведены необходимые технические требования к разработке и изготовлению арматуры.

Материаловедение и защита от коррозии 

Л.А. Ефименко, М.Л. Медведева, А.В. Сидоренко (РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина)

Изучение возможности ремонта газозаводской аппаратуры нанесением наплавок на никелевой основе.

Приведены результаты испытаний на стойкость к наводороживанию (по изменению механических свойств металла после электролитического наводороживания) образцов из стали 20Ю4 без наплавки и с наплавками из различных порошков на основе никелевых сплавов.

Отмечено, что ремонт изношенной поверхности углеродистой или низколегированной стали нанесением наплавки из никелевого сплава не всегда применим в случае работы ремонтируемой конструкции в условиях воздействия агрессивных сред. 

Аннотации статей журнала № 10/2004

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

А. Ляшук (Краковский политехнический университет, Польша) 

Энергетические параметры оценки эффективности аппарата с трехфазным псевдоожиженным слоем.

По результатам расчетов энергетических параметров аппарата (с одной и двумя тарелками) представлены в графическом виде их зависимости от скорости газа, динамической высоты слоя и количества удерживаемой жидкости, которые могут быть использованы при проектировании абсорберов с трехфазным псевдоожиженным слоем.

М.Б. Генералов, Т.В. Корнилова (МГУИЭ)

Иследования динамического процесса прессования цилиндрических изделий со сквозным каналом.

Приведены результаты экспериментального исследования процесса прессования изделий из порошкообразного материала.

Представлены теоретические и экспериментальные зависимости изменения плотности материала, а также пространственные эпюры распределения плотности, средних нормальных и касательных напряжений в объеме прессовки в разные моменты времени процесса прессования.

Нефтегазовое оборудование

В.А. Золотухин (ГНЦ РФ «НИИАР»)

Новая технология для переработки тяжелой нефти и остатков нефтеперерабатывающих производств.

Представлена технология интенсивного разделения углеводородного сырья (ТИРУС), основанная на термомеханическом воздействии на сырье, инициирующем низкотемпературный крекинг в условиях кавитации и ультразвуковых колебаний без использования катализаторов.

Приведены составы продуктов разделения нефти, полученные на пилотной установке. Показаны технологические схемы установок разделения.

В.П. Приходько (ООО «НИИГАЗ–Химтех»),

Б.И. Белинский, Е.М. Прохоров (Астраханский ГПЗ)

Выбор оптимальных параметров работы систем аминовой очистки природного газа с замкнутым контуром циркуляции орошающего раствора.

Дан анализ динамики накопления примесей в контуре циркуляции системы очистки по параметрам: суммарной концентрации примесей, отнесенной к 1 м3 очищенного природного газа, и суммарной эффективности работы последовательно установленных видов оборудования.

Приведены результаты расчетов в виде зависимостей концентрации примесей в контуре циркуляции от времени работы установки и залповом выбросе загрязнений. 

Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

А.М. Архаров, М.Ю. Савинов, В.Л. Бондаренко (МГТУ им. Н.Э. Баумана);

М.Ю. Колпаков, В.Б. Воротынцев (ООО «Хром»

Промышленная установка извлечения ксенона из хвостовых потоков ВРУ (воздухоразделительных установок).

Приведена принципиальная схема установки получения азотно-ксеноновой смеси из «грязного» кислорода ВРУ и дано ее описание.

Представлены данные промышленных испытаний установки в виде зависимостей времени работы адсорбера от температуры «грязного» кислорода на входе и продолжительности этапа нанесения от концентрации ксенона на входе.

О.А. Гончарук, И.Ф. Кузьменко (ОАО «Криогенмаш»)

Исследование теплообменных характеристик при кипении He3 в большом объеме.

Приведены принципиальные схемы и описания экспериментальных стенда и образца из стали 12Х18Н10Т.

Рассмотрены результаты исследования явления гистерезиса, влияния ориентации и шероховатости поверхности теплообмена на интенсивность теплоотдачи при кипении He3

в большом объеме на цилиндрических образцах. В графическом виде показано влияние ориентации поверхности образца на интенсивность теплоотдачи и шероховатости поверхности на плотность теплового потока.

С.А. Григорьев, В.И. Порембский, В.Н. Фатеев (ФГУ РНЦ «Курчатовский институт»)

Электролизеры с твердым полимерным электродом для получения особо чистых газов.

Дана принципиальная схема электролизной ячейки с твердым полимерным электролитом (ТПЭ).

Приведены рабочие характеристики электролизеров для получения водорода, а также вольт-амперные характеристики электролизной ячейки с различными катализаторами при 90 (С и при различных рабочих температурах и давлениях.

Отмечено, что электролизеры с ТПЭ могут стать полезными для децентрализованного производства водорода, его использования в транспортных средствах и энергоустановках.

В.И. Гулевич, (Астраханский НИПИ газа); С.М. Бражников, А.З. Волынец (МГУИЭ)

Сублимационное обезвоживание криогранул солей ферритообразующих компонентов на оребренной поверхности.

Исследованы теплообменники с продольными ребрами.

Показаны развитие процесса сублимации в межреберном пространстве с течением времени, графики изменения толщины осушенного слоя как по высоте ребра при различном времени протекания процесса, так и с течением времени на различной высоте ребра.

Приведены схема и технические характеристики сублимационной установки УВСФ-3.1, созданной МГУИЭ и ОАО «Вакууммаш».

 Компрессоры, насосы,

 холодильное оборудование   

А.Д. Ваняшов, С.В. Коваленко (Омский ГТУ)

Определение основных параметров поршневых расширительных машин с использованием различных расчетных методик.

Рассмотрены различные инженерные методы расчета параметров машин. Выполнены экспериментальные исследования лабораторных образцов ступеней детандера и пневматического двигателя (ПРМ).

Приведены зависимости для определения индикаторной мощности и холодопроизводительности ПРМ с комбинированной и непрямоточной схемами газораспределения, а также основные положения уточненной инженерной методики расчета.

Трубопроводная аппаратура

и комплектующие изделия

В.В. Порошин (Московский государственный индустриальный университет)

Расчет и проектирование торцовых уплотнений трубопроводной арматуры.

Рассмотрено влияние шероховатости и волнистости контактирующих поверхностей металл-металлических уплотнений на их герметичность.

Предложена методика расчета герметичности уплотнений на основе метода конечных элементов, учитывающая конструктивные размеры уплотнения, реальную микрогеометрию его рабочих поверхностей (получаемую на основе трехмерного анализа), а также физические характеристики рабочей среды.

Промышленная экология 

В.Е. Корецкий (ГУП «МосводоканалНИИпроект») 

Система промышленной утилизации снега, вывозимого с магистралей города.

Рассмотрены технологии утилизации снега.

Дано описание снегосплавочного пункта на канализационном коллекторе.

А.Ю. Вальдберг, А.В. Огурцов (ОАО «НИИОГАЗ»); Н.С. Рукина (МГУИЭ)

Абсорбция хорошо растворимых газов в волокнистом фильтре.

Показана конструкция горизонтального фильтра с фронтальным и поперечным орошением для комбинированной очистки вентиляционных выбросов гальванических и травильных ванн от аэрозольных частиц и паров минеральных кислот и щелочей.

Приведены условные объемные коэффициенты абсорбции при различных условиях и режимах работы фильтра.

Материаловедение и защита от коррозии 

О.А. Иванкив, В.Ю. Зеленский (ЗАО «Пласт», Украина)

Опыт защиты нефтегазопромыслового оборудования от коррозии на газопромысловых месторождениях.

Приведены зависимости интенсивности коррозии насосно-компрессорных труб  по высоте ствола скважины от условий эксплуатации, а также трубной стали от температуры в двухфазной среде (3 % NaCl, 3 кг/м3 СH3OOH) при турбулентном режиме.

Рассмотрен опыт применения ингибиторных композиций.
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Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

М.Г. Лагуткин, С.Ю. Булычев (МГУИЭ); В.М. Пигарев (ООО «НИУИФ-Инжиниринг») Применение гидроциклонов с приемным бункером для очистки оборотной воды от механических примесей.

Проведена оценка уменьшения концентрации механических примесей в циркулирующем потоке очищаемой оборотной воды, часть которой пропускается через гидроциклон.

Для создания гидроциклонной установки предложена методика расчета степени извлечения твердой фазы в приемный бункер для шлама.

П.В. Мироевский, В.О. Болонов (ООО «Пульсар-инжиниринг»)

Гомогенизатор – новый тип мелющего устройства.

Показаны достоинства и области использования гомогенизатора. Приведена принципиальная конструктивно-компоновочная схема гомогенизатора, обеспечивающая непрерывность производственного процесса.

Отмечено, что наиболее востребованная и оптимальная производительность устройства составляет 500–3000 кг/ч в зависимости от исходного и конечного продуктов.

Нефтегазовое оборудование

В.И. Бердников (ООО НИЦ «ЭКОГЕОЭНЕРГИЯ»; Д.А. Баранов (МГУИЭ)

Установка для улавливания паров углеводородов из паровоздушных смесей.

Даны ориентировочные выбросы паров углеводородов в атмосферу на операциях перевалки и реализации светлых нефтепродуктов в Московском регионе и пути их предотвращения.

Приведены способы и их особенности по улавливанию и утилизации паров углеводородов из паровоздушных смесей.

Представлена качественно новая абсорбционная установка с дисковыми тепломассообменными аппаратами для улавливания паров углеводородов и показаны ее преимущества по сравнению с аналогичными разработками.

В.Н. Мартынов (НПК «РАНКО»)

Компрессоры с гидрозатвором для нагнетания неподготовленных газов и газожидкостных смесей.

Предлагается новый способ дожимания и перекачки неосушенного газа нагнетателями объемного типа возвратно-поступательного действия и устройство для его реализации.

Рассмотрены основные условия обеспечения идеальной работы компрессора с гидрозатвором, показаны преимущества такого компрессора и области его эффективного использования. 
Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

А.М. Архаров, М.Ю. Савинов, В.Л. Бондаренко (МГТУ им. Н.Э. Баумана);

М.Ю. Колпаков, В.Б. Воротынцев (ООО «Хром»); В.Н. Казущик (Муромский институт Владимирского технического университета)

Автоматизированная система хроматографического анализа при промышленной переработке криптоноксеноновой смеси.

Разработаны и реализованы программные и аппаратные средства для совместной работы стандартного прибора системы автоматического анализа (САА) и IBM-совместимой ПЭВМ.

Рассмотрены: порядок обмена по интерфейсу Centronics, специфика работы интерфейса прибора САА, устройство сопряжения между САА и ПЭВМ, передача информации с помощью стандартного программного обеспечения – программы Net Meeting.

Дана оценка результатов испытаний системы.

 Компрессоры, насосы,

 холодильное оборудование   

М.И. Соколовский, В.В. Варин, Е.Л. Селянская, С.В. Касьянов (ОАО НПО «Искра») Проектирование, производство и испытания компрессоров в ОАО НПО «Искра». Приведены результаты приемосдаточных испытаний и газодинамические характеристики ряда компрессоров для газоперекачивающих агрегатов; итоги деятельности ОАО НПО «Искра» в области компрессоростроения за последние десять лет, а также планы на ближайший период. 

И.М. Калнинь (МГУИЭ); К.Н. Фадеков (НП «НАСТХОЛ»); С.М. Мусави Наиниян (Тегеранский университет им. Хадже-Насир Туси)

Эффективность применения зеотропных смесевых рабочих веществ в тепловых насосах.

Приведен анализ термодинамических циклов тепловых насосов при использовании моновеществ и смесевых зеотропных рабочих веществ. Показано, что подбор смесевых зеотропных рабочих веществ с благоприятными термодинамическими свойствами и значительной неизотермичностью процессов фазовых приращений (ΔТно>10К) является действенным средством повышения эффективности тепловых насосов.

Стандартизация и сертификация

Б.В. Максимовский (НП «СЦ НАСТХОЛ»)

Информация о продукции, сертифицированной в НП «СЦ НАСТХОЛ».

Приведена информация о продукции ряда стран (Венгрии, Италии, Литвы, Молдовы, Польши, России, США и др.), сертифициорованной в сентябре 2004 г.  

Промышленная экология 

Д. Будиловскис, П. Балтренас, Д. Щупакас (Вильнюсский технический университет им. Гедиминаса); Л.С. Ещенко (Белорусский государственный технологический университет)

Составы и свойства осадков, полученных при очистке сточных вод ферроферригидрозолем.

Приведены результаты исследований химических, фазовых и дисперсных свойств осадков, полученных при очистке промышленных и моделированных стоков электрогенерированным реагентом – ферроферригидрозолем.

Рассмотрена возможность использования осадков в производстве железосодержащих пигментов.

Ю.И. Санаев (ОАО «СФ НИИОГАЗ»)

Опыт оптимизации режимов встряхивания осадительных электродов электрофильтров.

Приведены зависимость оптимальной пылеемкости осадительных электродов электрофильтров от удельного электрического сопротивления пыли, а также соотношение интервалов встряхивания четырехпольного электрофильтра при различной степени очистки газов.

Показано, что оптимизация режимов встряхивания осадительных электродов позволяет существенно снизить пылевые выбросы из электрофильтров.

Материаловедение. Защита от коррозии 

В.П. Белогур, А.Н Трещевский (ФГУП «ЦНИИМ»); С.Ю. Конев (ООО «Спринг-Центр») Титановые сплавы для пружин запорной арматуры.

Рассмотрены результаты сравнения механических характеристик стали и титана; коррозионная стойкость, термомеханическая обработка, а также релаксационная стойкость титановых сплавов.

Сравнение показало преимущество титановых пружин по массе в 1,6–2,2 раза, по объему – на 10–75%, по энергоемкости – в 2–3 раза.

И.С. Белашова (МАДИ (ГТУ)

Повышение коррозионной стойкости инструментальных сталей регулированием фазового состава при газотермоциклировании.

По результатам проведенных исследований показано, что для повышения коррозионной стойкости инструментальных сталей следует подвергать их газотермоцикличенскому азотированию: температура насыщения 520 (С, рассасывания 620 (С; длительность полуцикла 0,5 ч; число циклов 7; последняя стадия – рассасывание в течение 0,5 ч.

Аннотации статей журнала № 12/2004

Исследования. Конструирование. 

Расчеты. Опыт эксплуатации 

Химическое оборудование

А. Ляшук (Краковский политехнический университет, Польша)

Промышленное использование аппаратов с трехфазным псевдоожиженным слоем. Приведены результаты промышленных испытаний аппаратов при проведении процессов: абсорбции NOx азотной кислотой и SO3 серной кислотой; десульфуризации дымовых газов известковым раствором как при малых, так и больших расходах газов; очистки газов от вредных компонентов (SO2, NOx, H2S, HF); пылеулавливания.

В.Г. Жигарев, О.В. Тиньков (МГУИЭ); Ю.Б. Банзула, В.А. Бобков (ФГУП ФЦДТ «Союз»)

Приближенный расчет технологических режимов перемешивания высоковязких композиций в смесителях барабанного типа.

Предложены модель и методика расчета процесса перемешивания высоконаполненной жидкоподобной массы в горизонтальном смесителе, позволяющие оценить минимальную частоту его вращения, обеспечивающую возникновение в массе напряжений сдвига, необходимых для разрушения твердофазных агломератов.

Нефтегазовое оборудование

А.Д. Ваняшов, В.А. Максименко, А.В. Мышлявцев,  В.Л. Юша, И.А. Январев (Омский ГТУ)

Влияние эффективности теплообменных систем газокаталитического производства на характеристики компрессорного оборудования.

Рассмотрена технологическая установка риформинга для переработки широких бензиновых фракций.

Исследованы различные варианты компоновки узла теплообмена, состоящего из теплообменников, отличающихся числом последовательно и параллельно соединенных корпусов.

Предложены варианты повышения эффективности работы узла охлаждения газопродуктовой смеси. 
Криогенная техника, производство 

и применение промышленных газов

С.М. Бражников, М.Б. Генералов, Н.С. Трутнев (МГУИЭ)

Вакуум-сублимационный способ получения ультрадисперсных порошков неорганических солей.

Рассмотрены конструкция и принцип работы вакуумных распылительных сублимационных устройств, результаты исследований кинетики процесса и дисперсности получаемых порошков неорганических солей, механизм формирования структуры твердой фазы, процесс испарительного замораживания в вакууме.

Показано распределение размеров кристаллов в пористых гранулах KNO3 в зависимости от скорости охлаждения.

Н.Г. Кириллов (ВКА им. А.Ф. Можайского)

Использование криогенных технологий для хранения нефти и нефтепродуктов.

Рассмотрены технологии и принципы работы установок улавливания легких фракций углеводородов (ЛФУ): с непосредственным снижением ЛФУ в низкотемпературных машинах Стирлинга и с применением промежуточного контура с жидким азотом. 

 Компрессоры, насосы,

 холодильное оборудование   

Б.С. Захаров (ООО «Экогермет»); Г.Н. Шариков,  Е.Г. Кормишин (НГДУ «Заинскнефть» ОАО «Татнефть»)

Модернизация поршневых насосов для добычи нефти.

В целях обеспечения регулирования подачи проведена модернизация трехплунжерного кислотного насоса СИН32 и двухцилиндрового насоса двойного действия с четырьмя рабочими камерами НПЦ-32 (для цементировочных агрегатов).

Рассмотрены графики подачи жидкости при различных вариантах исполнения насосов. Приведены результаты испытаний.

В.В. Буренин (МАДИ (ГТУ)

Новые центробежные насосы для нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности.

Рассмотрены конструкции центробежных насосов: моноблочного для загрязненных жидкостей, для жидкостей с большим содержанием твердых примесей; многоступенчатого с разгрузочным устройством от осевой силы в виде барабана; самовсасывающего с составным корпусом; многоступенчатого с корпусом из кольцеобразных элементов; герметичного моноблочного со штампованным внешним кожухом.

Трубопроводная арматура

и комплектующие изделия

В.А. Мельник (Исследовательский центр им. М.В. Келдыша)

Теплообразование в турбулизированном потоке уплотняемой среды от дискового трения деталей в камере торцового уплотнения.

Приведены схема установки для испытаний торцовых уплотнений  и результаты исследования потерь мощности в узле торцового уплотнения, показана зависимость потерь мощности на дисковое трение от скорости скольжения в паре трения торцового уплотнения.

Промышленная экология 

П. Балтренас, Д. Стакните (Вильнюсский технический университет им. Гедиминаса)

Экспериментальные исследования поролоновых фильтрующих материалов для очистки воздуха.

Приведены схема и описание испытательного стенда, методика и результаты исследований фильтрующих поролонов различных типов.

Показаны зависимости: аэродинамического сопротивления поролоновых материалов от времени испытания при разных скоростях воздушного потока; эффективности фильтрующего материала от размера частиц пыли в воздушном потоке.

Ю.В. Светлов (РосЗИТЛП)

Расчет системы воздухоснабжения защитного спецкостюма при работе в экстремальных производственных условиях.

Предложен расчет оценки пригодности спецкостюма для эксплуатации в экстремальных условиях, позволяющий определить продолжительность сохранения гигрокомфортности внутри комбинезона, провести прогнозирование времени, максимально допустимого для дыхания человека, и проанализировать условия незапотеваемости смотрового стекла в шлеме.

Безопасность. Диагностика.

Ремонт

В.И. Муштаев, Ф.А. Несвижский, В.С. Шубин, Н.П. Лозовая (МГУИЭ)

Расчет надежности структурных схем (параллельное соединение промышленных объектов при наличии резервирования).

Рассмотрена надежность систем: один объект и два резервных (система работоспособна, пока работоспособен хотя бы один объект); два объекта рабочие и один резервный (система работоспособна: только при работе двух объектов, при работе одного объекта и при половинной производительности, при работе одного объекта при полной производительности).

Материаловедение. Защита от коррозии 

О.В. Анцелович (ОАО «Славнефть»); В.Д. Макаренко, М.И. Самойлова (Нижневартовский филиал Тюм ГНГУ)

Оценка остаточного ресурса сварных трубопроводов с учетом водородной деградации металла.

Приведены результаты исследований образцов из стали 20, вырезанных из промысловых нефтепроводов, эксплуатируемых в течение 16 и 24 лет на месторождении Западной Сибири при воздействии сероводородсодержащей среды.

Показано изменение коэффициентов деградации металла, характеризующих степень снижения показателей его трещиностойкости, по толщине стенки трубы. 

Календарь промышленных конференций ООО «ИНТЕХЭКО»  -  www.intecheco.ru
ООО «ИНТЕХЭКО» приглашает руководителей и специалистов предприятий металлургии, энергетики, нефтегазовой, химической и цементной промышленности, инжиниринговых и сервисных компаний, институтов и производителей различного технологического оборудования принять участие в работе промышленных конференций, проводимых  в ГК «ИЗМАЙЛОВО» (г. Москва): 
27 марта 2018 г. - Десятая Международная конференция МЕТАЛЛУРГИЯ-ИНТЕХЭКО-2018

оборудование для предприятий черной и цветной металлургии, проектирование, строительство и реконструкция металлургических заводов и комбинатов,  повышение экологической и промышленной безопасности,  решения для автоматизации и повышению уровня эффективности производств.

28 марта 2018 г. – Девятая Межотраслевая конференция АНТИКОРРОЗИОННАЯ ЗАЩИТА-2018
лучшие технологии, образцы красок и лакокрасочных материалов для защиты от коррозии, огнезащиты и изоляции,  электрохимические методы защиты, приборы контроля качества покрытий,  окрасочное оборудование, вопросы промышленной безопасности, противокоррозионная защита, усиление и восстановление строительных конструкций зданий, сооружений и технологического оборудования предприятий нефтегазовой отрасли, энергетики, металлургии и других отраслей промышленности.
5-6 июня 2018 г. – Деcятая Всероссийская конференция РЕКОНСТРУКЦИЯ ЭНЕРГЕТИКИ-2018

проектирование и строительство различных объектов электроэнергетики, новейшие технологии для модернизации и реконструкции электростанций, ТЭЦ, ГРЭС, АЭС, ГЭС, повышение ресурса и эффективности турбин, котлов и другого оборудования, системы автоматизации и приборы КИП, оборудование для вентиляции и газоочистки, водоподготовки и водоочистки, переработка отходов, антикоррозионная защита, усиление и восстановление оборудования, зданий  и сооружений, современные насосы, арматура, компенсаторы, СИЗ и другое оборудование.
25-26 сентября 2018 г. - XI Международная конференция ПЫЛЕГАЗООЧИСТКА-2018 

ежегодное межотраслевое мероприятие, охватывающее основные вопросы газоочистки, пылеулавливания, вентиляции, аспирации, очистки отходящих и технологических газов и воздуха в различных процессах предприятий металлургии, энергетики, цементной, нефтегазовой, целлюлозно-бумажной, химической и других отраслей промышленности (электрофильтры, рукавные фильтры, скрубберы, циклоны, вентиляторы, дымососы, конвейеры, пылетранспорт, агрегаты питания электрофильтров, пылемеры, газоанализаторы, АСУТП, промышленные пылесосы, фильтровальные материалы, оборудование систем вентиляции и кондиционирования). 
30-31 октября 2018 г. - IX Межотраслевая конференция ВОДА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ-2018 

лучшие технологии водоснабжения, водоподготовки, водоотведения и водоочистки, различные способы обработки воды, подготовка и очистка промышленных сточных вод, фильтрование, абсорбция, озонирование, глубокое окисление, нанотехнологии,  подготовка чистой и ультрачистой воды, замкнутые системы водопользования, решения  проблем  коррозии в системах оборотного водоснабжения, приборы  контроля качества воды, автоматизация систем водоподготовки и водоочистки предприятий различных отраслей промышленности.  
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автоматизация предприятий всех отраслей промышленности, современные информационные технологии, IT, АСУТП, АСОДУ, ERP, MES, CRM, АСКУЭ, АИИСКУЭ, ПАЗ, РЗА,  SCADA и смежные направления, контрольно-измерительная техника, газоанализаторы, расходомеры, спектрометры, системы автоматизации, контроля,  учета и мониторинга различных технологических процессов.
Видеоролик конференции «ПЫЛЕГАЗООЧИСТКА»:  https://youtu.be/GKupAczVPkg 

Видеоролик конференции «ВОДА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ»: https://youtu.be/FXvOiXHAG1k  

Видеоролик конференции «АВТОМАТИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА»: https://youtu.be/i9ZF6X-Mykg  

Видеоролик конференции «АНТИКОРРОЗИОННАЯ ЗАЩИТА»: https://youtu.be/hXGEq0PmYeo 
Видеоролик конференции «РЕКОНСТРУКЦИЯ ЭНЕРГЕТИКИ»: https://youtu.be/ZED4Y6XEinI   

Для регистрации участия - отправьте заявку на эл.почту: admin@intecheco.ru

Информацию о всех запланированных конференциях, условия участия, бланки заявок, фотографии, программы и сборники докладов прошедших мероприятий - см. на сайте www.intecheco.ru 
ПО ВОПРОСАМ УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИЯХ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ООО «ИНТЕХЭКО»: 

Директор по маркетингу - Ермаков Алексей Владимирович, 

тел.: +7 (905) 567-8767 факс: +7 (495) 737-7079,  

сайт: www.intecheco.ru     эл. почта: admin@intecheco.ru 






www.himnef.ru   - сайт журнала «Химическое и Нефтегазовое машиностроение»,  

www.intecheco.ru - сайт конференций  для предприятий нефтегазовой отрасли, энергетики и металлургии
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